

# 共赴春光 疫战到底



送政策送服务送要素强信心

## 郑州人可以“下馆子”了 堂食服务有序开放,餐桌间距不小于1米



漫画  
董思秀

### 就餐须出示健康码 发热、咳嗽的顾客禁入

根据安排,市内各区(不含二七区)、开发区符合复工复产条件的餐饮企业,可根据《通知》要求开放堂食服务。六县(市)和二七区、上街区结合本辖区疫情防控实际,自行研究决定堂食服务开放时间。

《通知》要求,餐企在就餐场所醒目位置对疫情防控措施和用餐须知要进行书面公示。顾客进店须佩戴口罩,主动出示健康码,亮码进店。餐饮企业要安排专人进行健康码核验,“黄码”和“红码”人员不得进入。用餐人员有发热、咳嗽等症状的,拒绝其进入就餐场所。顾客除就餐期间外,其余时间必须戴口罩。

同时,大堂要减少桌椅摆放,餐桌实际使用量不超过总量的50%,餐桌间距不小于1米。在入口处、收银台等处设置1米间隔线,安排专人引导排队就餐或取餐的顾客。

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)郑州市民可以“下馆子”了。昨日,市商务局和市市场监督管理局联合印发了《关于有序开放餐饮企业堂食服务的通知》,从指引就餐、加强消杀等10个方面为市民堂食加强安全保障。

### 家庭聚餐实行承诺制 大型宴会暂缓

为避免交叉感染,《通知》提倡分餐、使用公筷公勺或个人双筷勺,禁止吸烟。减少家庭聚会以外的聚餐,家庭聚餐实行承诺制。大型宴会暂缓,避免人员集聚。

停业后首次恢复堂食的餐饮企业要

对营业场所、设备设施、餐饮用具等进行一次彻底的清洗消毒和安全检查。开放后继续加强加工场所和营业场所消毒清洁,确保室内空气流通。顾客就餐结束后,餐饮企业要进行清洗消毒,10分钟后安排下一批顾客。

### 不提供冷食类、生食类、冷加工糕点等高风险品种

餐饮企业还要严把人员、物资、设施设备和原材料安全关口,加强对员工的培训,指定专人负责疫情防控工作,每日早晨上岗前进行体温检测,体温异常者不得上岗。餐饮企业食品加工制作必须

符合《餐饮服务食品安全操作规范》要求,严禁饲养和现场宰杀活禽畜动物,严禁制作经营野生动物或野生动物制品。疫情防控期间,提倡不提供冷食类、生食类、冷加工糕点等高风险品种。

### 建立顾客信息追溯制度 优先使用非现金支付

建立追溯制度。餐饮企业要建立顾客信息追溯制度,每桌至少登记一名顾客的有效身份信息和联系方式,确保能

追溯到每一名顾客。实行预约就餐、错峰就餐,结账时优先使用手机扫码等非现金支付。

### 天猫网购口罩 无需预约

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)随着我国口罩生产企业逐渐复工,昨日,天猫表示当前每天已有超过2000万只口罩上架,包括高效过滤口罩、儿童口罩、一次性医用口罩、N95口罩等。即日起,购买口罩已无需预约。

记者发现在聚划算百亿补贴专区,一个口罩不到2块钱。3月12日—18日,天猫上口罩销售额比2月底最后一周增长97%。口罩企业复工以及部分企业转产口罩后,相关供应量也逐步攀升。除了限量特价款仍需预约购买,各地用户在天猫已经可以正常购买到现货医用口罩了,不再需要预约。

据了解,医用口罩厂家产能恢复,在满足定向征用需求之外,也开始面向社会供应医用口罩。此外,中小型口罩工厂和部分行业家纺、服饰品牌改造生产线跨界,在采购熔喷布后生产医用口罩,也增加了供给。

### 上街区房管中心 一企一档一策 助力复工落到实处

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)“感谢帮忙为我们协调口罩。”“非常感谢,容缺办理政策太好了,给我们解除了后顾之忧。”从协调防疫口罩到预售许可容缺办理,记者昨日从郑州上街区房管中心了解到,自全市3月10日“三送一强”活动开展以来,该中心成立专项工作组,一企一策全程帮办助力企业复工。目前,该区房地产企业行政复工34家,售房部恢复开放27家,复工率达98%。

郑州上街区房管中心相关负责人介绍,中心成立两个服务指导小组,实行专人专班分包,建立“三送一强”活动企业台账,实行一企一档,每天上门服务。针对企业遇到的困难,实行一企一策,协调相关部门或防疫物资企业、银行等精准解决复工复产难题。同时,该中心还组建复工钉钉工作群,梳理郑州助力企业复工的相关政策,“一对一”帮助企业复工,将最新政策送到企业、落到实处。

“三送一强”活动开展一周多,办理商品房预售许可2件、商品房合同备案204件、在建工程楼盘解押358套、监管协议备案8家,为5个项目拨付商品房预售资金5400万元。累计帮扶企业8家,联系防疫物资企业解决口罩300个、额温枪两支等。

下一步,该中心将鼓励各项目通过电商方式创新销售,并进一步简化预售许可、资金监管办理流程,缩短办理时限,将助力企业发展的政策落到实处。

## 让大商贸“动”起来

### 郑州各类市场全面有序复工复产

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从郑州市市场发展中心了解到,根据市疫情防控领导小组工作部署,全市各类市场在确保市场安全的情况下,可全面复工复产(不含二七区),加快打通市场“产、供、销”供给线,利用线上线下相结合的销售模式,让大商贸“动”起来。

最新安排意味着,服装纺织、建材家居、花卉茶叶、箱包鞋帽、通信机电、小商品、古玩字画等各类市场,均可全面有序复工。

复工复产市场需做好市场全面消杀,确保公共卫生安全。市场管理方、商户及入场人员均需佩戴口罩,亮码入场。大型商品交易市场需做好人员分流,确保商贸市场复工复产安全、科学、有序。

据悉,为加快推动商贸市场复工复产,市市场发展中心迅速行动、强力推进,已印制2000余份宣传海报及5000余份“温馨提示”发放至各类市场。提醒人员保持间隔距离,宣传防护知识,消除恐慌心理,树立正确、理性防护观念,提高

自我防护意识,引导市场快速恢复正常经营秩序。

针对各类市场有序复工复产后的工作,相关人士表示,商贸市场要落实疫情防控主体责任,确保各项防控措施落实到位;各县(市、区)、开发区要落实属地管理责任;市市场发展中心要持续开展送政策、送服务、送要素、强信心“三送一强”活动,以“店小二”服务,督促指导市场复工复产,激发市场活力,助力营造良好的营商环境,推动郑州市经济秩序全面恢复。

## 全省学校暂停上半年大型体育活动

### 开学后可错时开展跳绳等“小”项目

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)昨日,省教育厅发出通知,我省各级各类学校暂停举办2020年春季运动会,原则上取消上半年所有大型体育竞赛活动。

省教育厅印发《关于新冠肺炎疫情防控期间暂停全省学校2020年上半年大型体育活动的通知》明确,根据教育部关于切实做

好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案的通知“在疫情流行期间原则上不举办大型聚集性活动”的要求,我省各级各类学校将暂停举办2020年春季运动会,原则上取消上半年所有大型体育竞赛活动。

省学生体育总会各单项学生体育分会承办的体育竞赛活动,根据上级要求和

疫情防控形势,另行考虑安排。

根据《通知》,学校开学以后可采取小规模、错时、分批、分项目的办法,开展诸如跳绳等占地面积少、简便易行,又有利于速度、耐力提升,能有效改善心肺功能等行之有效的“小”项目,确保在特殊情况下学生锻炼常态化,提升身体健康水平。